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Cette semaine, le sujet d’étude porte sur Les quantités fixées pour les Birkot
Hanéhénin (bénédictions de consommation).

Nous commencerons par étudier la source de ces Brah'ot. Puis nous nous pencherons sur les
guantités nécéssaires pour pouvoir réciter les Brah’'ot avant et aprés consommation.

Cette souguia est la premiére partie, la semaine prochaine nous développerons d’autres points
concernant les Birkot Hanéhénin.

Bon Limoud sur Matmidim !

Tephila avant le Limoud
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Tephila aprés le Limoud
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Programme du Dimanche

1. La source des Birkot Hanéhénin

Etudier le début de la Mishna et la Guemara suivante concernant les différentes possibilités
de source, dont 'une serait MiHatorah apparemment, ce qui souléve plusieurs questions.

Rachi (x1n k120 X'7x n"1) comprend-il que la Svara (logique) donnée en fin de Guemarra
concerne la Brah’a Ah’arona (finale) aussi ?

D’apreés la conclusion de la Guemara a-t-on encore besoin de la Drasha de Kodesh
Hiloulim ? (lié a la question précédente ...)

vl

O MoK NI 81D KON O NI DU DN A D Pl a2 ST
1 Y oIN9 Y5 MoRE N R K02 A oo e e o

M2 W pRd honan TX2

e Spr mrren Sy poman IAND
PUM D NT2 MR NI ONA

VD NI WN KT O e pan
"D NI WNN NI PINT D= S 12am
SN N NS SPw NBm i PN IRIN
N PR 53 panm g onS Nven
NN T 37 NG D KM N
NATe BT NI T oW e N
ompee o 15 o9 e pan
P N INOD DAMNNSY omee? ona
T oTp D92 D oINS MoN

(.
IR M5 WINND AR A T Ao 1)
RIS M 5p2 RN NP 8O N7
INOWN 3 59 85 Ay M T paw

o ()

Les mots du jour a apprendre :
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D’ou (sait-on) ces choses-la ?
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Programme du Lundi

Etudier les deux Tosfot suivants et définir comment ils prouvent que les Birkot Hanéhénin ne
sont pas MinHatora. Pourquoi le Kal Vah’omer leur pose-til probléeme ? Comment expliquent-
ils le début de la Guemarra qui rapoorte un verset ?
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Un peu de Moussar ...:
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Les mots du jour a apprendre :

Il enseigne
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Définir comment les Richonim ont compris la Maskana (conclusion) de la Guemara pour
savoir si les Birkot Hanéhénin ou certaines d’entre elles sont MinHatora ou Miderabanan
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Les mots du jour a apprendre :
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Programme du Mercredi

2. Les quantités de consommation qui robligent une Birkat Néhénin

Pouvez-vous prouver que cette Guemarra concerne la Brah’a Ah’arona ? (réponses a travers
les Tosfot)
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Etudier comment ce Kessef Mishné explique la différence des quantités entre la Brah’'a
Richona et la Brah’a Ah’arona
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Les mots du jour a apprendre :
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3.Le Din de ama

Les Richonim rapportent une Guemarra Yeroushalmi qui pense qu’un fruit, lorsqu’il est
entier, nécessite une Brah’a Ah’arona méme si le chiour de Cazait n’est pas atteint.

Obijectif : définir quand est-ce qu’un fruit est considéré comme une Biria et quelles sont les
conclusions Halah’a des Richonim.
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Psak halah’a : étudier le Choulhan Aroukh
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Les mots du jour a apprendre :
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